

# 如何鉴别学科类校外培训项目?

## 教育部印发《义务教育阶段校外培训项目分类鉴别指南》

为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》决策部署,加强对义务教育阶段校外培训机构“学科类”项目鉴别管理,教育部日前印发《义务教育阶段校外培训项目分类鉴别指南》(以下简称《指南》)。

《指南》强调分类鉴别工作要坚持从严规范;坚持科学严谨;坚持统

筹协调。

《指南》明确了鉴别依据,从培训目的、培训内容、培训方式、评价方式等维度进行综合考量,如符合以下特征,即判定为学科类培训项目。

■ **培训目的:**以学科知识与技能培训为导向,主要为提升学科学习成绩服务。

■ **培训内容:**主要涉及道德与法治、语文、历史、地理、数学、外语

(英语、日语、俄语)、物理、化学、生物等学科学习内容。

■ **培训方式:**重在进行学科知识讲解、听说读写算等学科能力训练,以预习、授课和巩固练习等为主要过程,以教师(包括虚拟者、人工智能等)讲授示范、互动等为主要形式。

■ **结果评价:**对学生的评价侧重甄别与选拔,以学习成绩、考试结果等作为主要评价依据。

《指南》强调完善相关制度建设。一是建立分级指导机制。省级教育行政部门负责本地统筹,当地方出现鉴别偏差或困难时,上级教育行政部门要及时指导和纠正。当出现较大争议或难以鉴别时,下级教育行政部门应提请上级教育行政部门进行研究裁决;二是建立专家鉴别制度。各地要组建专家组或者委托专业机构对无法直接判断的培训项目开展

分类鉴别,作出鉴别决定。鉴别专家组应包括相关学科、课程、教学等方面专家,且相关人员及其直系亲属未在培训机构中任职或兼职、属于非利益相关方;三是强化机构行业自律。培训机构应落实自主管理责任,自我研判、自评自查,规范开展培训活动,不得出现名不符实的情况,不得隐形变异违规开展学科类培训活动。 **据教育部网站**

## 申城二手房量价均回落

本报讯(记者 杨玉红)今天上午,国家统计局发布今年10月份商品住宅销售价格变动情况统计数据,一线城市新建商品住宅销售价格环比持平,上海二手房成交量和成交价格均回落。

在新房市场,今年10月,申城第四批认筹积分的项目占比不足50%,成交面积为92万平方米,高于今年9月份成交量,导致房价指数出现微幅上涨0.1%。在二手房市场,申城成交量达到1.3万套,达到正常月成交量的60%左右。从房价指数来看,10月继续下跌,跌幅为0.4%,连续2个月出现明显下跌。目前,总价400万元以上二手房成交量持续滑落,而200万元至400万元的刚需型房源成交活跃。

近期,一系列消息持续释放暖意,受此影响地产股连续反弹,对修复市场信心有帮助。业内人士预测,坚持“房住不炒”,未来两个月,上海房屋成交量下滑速度或放缓。

新华社北京11月14日电 国家网信办14日公布《网络数据安全条例(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。征求意见稿提出,数据处理者利用生物特征进行个人身份认证的,应当对必要性、安全性进行风险评估,不得将人脸、步态、指纹、虹膜、声纹等生物特征作为唯一的个人身份认证方式,以强制个人同意收集其个人生物特征信息。

征求意见稿明确,国家建立数据分类分级保护制度。按照数据对国家安全、公共利益或者个人、组织合法权益的影响和重要程度,将数据分为一般数据、重要数据、核心数据,不同级别的数据采取不同的保护措施。国家对个人信息和重要数据进行重点保护,对核心数据实行严格保护。

根据征求意见稿,数据处理者基于个人同意处理个人信息的,应限于实现处理目的最短周期、最低频次,采取对个人权益影响最小的方式;不得因个人拒绝提供服务必需的个人身份以外的信息,拒绝提供服务或者干扰个人正常使用服务。



## 大批东方白鹳飞临河北曹妃甸

近日,大批南迁的东方白鹳飞抵河北省唐山市曹妃甸湿地休

息、觅食。据介绍,该地2020年以来不断加强湿地保护力度,曹妃

甸湿地逐渐成为国家一级保护动物东方白鹳的重要栖息地。图为昨日一群东方白鹳在曹妃甸湿地觅食 **新华社发**

## 10天235例,大连疫情处于胶着期

11月13日0时至24时,大连新增本土新冠肺炎确诊病例60例,为大连本轮疫情单日新增确诊病例新高。至此,10天的时间,大连已累计报告本土确诊病例235例、本土无症状感染者54例。目前,当地疫情发展态势如何?疫情防线是否筑牢?物资供应是否充足?记者进行了追踪。

### 聚集性特征明显

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有13日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,大连疫情近日发展较快,目前处于胶着期,市内个别乡镇和街道出现社区传播,病例主要集中在庄河市。4日,大连报告本轮首例本土新冠肺炎确诊病例,系大连庄河市首站定点冷库员工。随后,疫情迅速扩散蔓延,大连新增本土确诊病例和无症状感染者人数多日出现两位数增长,短短5天时间,累计感染人数破百。大连市人民政府秘书长衣庆焘说,已完成庄河市16例病例24份样本的新冠病毒基因组测序,属于德尔塔变异株。

“本次疫情病毒载量高,传

播速度快,代际时间短,病情隐匿,不易发现,早期出现了较多的无症状感染者,呈现单位聚集性、家庭聚集性和学校聚集性等特点,病例主要集中在科强食品公司、海阔食品公司和庄河大学城。”大连市卫生健康委副主任赵连说。

### 第三轮全员检测

14日,大连启动第三轮全员核酸检测。在大连市沙河口区玉华社区一处核酸检测点,身穿防护服的医护人员三人一组,分两组为群众采集核酸样本,现场数十位群众有序排队等候检测。社区工作人员李红秋一边为居民登记信息一边告诉记者,她早上7时30分到岗,该社区分批次通知居民前来检测,避免人员聚集带来的疫情传播风险。

赵连说,国家和辽宁省紧急调集移动方舱和“气膜方舱”等检测力量和人员支持大连,日检测能力将达到46.8万管。

在报告首例确诊病例的当天,大连即宣布“非必要不离连”,采取措施坚决遏制疫情外溢。其后,大连不断加强离连管控措施。

大连市交通运输局局长王少成说:“‘非必要不离连’通告发布以来,大连日均发送旅客918人,旅客离连客运量下降96.49%。”

### 物资供应有保障

在庄河市一个药房,一位工作人员正在接听电话,记录患者的购药需求,另两位工作人员正在按照订单选药、打包。在空旷的道路上,除配送物资的志愿者外,还有调运米、面等生活物资的卡车驶过。

庄河市代市长孙功利说,目前庄河市供货企业(商超)货源稳定,储备各类物资约为1600吨,当前储备情况能有效保障市区居民一周的基本生活需求,后续储备仍在进行中。

“大连市启动生活必需品保障联系机制,督促各大蔬菜批发市场、商超以及生鲜连锁超市和肉类批发骨干企业加大采购力度,紧急调运物资,提高补货速度,全力保障市场供应。”大连市商务局局长丛克说,目前监测的农贸市场和大型商超蔬菜销售价格明显下降。

(据新华社大连11月14日电)

## 国家卫健委: 昨新增本土确诊病例32例

据新华社北京11月15日电 国家卫生健康委员会15日通报,11月14日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例52例。其中境外输入病例20例(上海5例,广东4例,

云南4例,山东3例,福建2例,山西1例,陕西1例),含1例由无症状感染者转为确诊病例(在广东);本土病例32例(辽宁25例,均在大连市;河南3例,其中周口市2例、郑州市1例;黑龙江2例,均在黑河市;河北

1例,在辛集市;云南1例,在德宏傣族景颇族自治州),含12例由无症状感染者转为确诊病例(辽宁10例,河南2例)。无新增死亡病例。新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在上海)。



## 今日论语

近日,一名45岁、精通各种技术体系的程序员网民在中国政府网留言称,辞职回家半年后再找工作,却发现连个面试机会都很难得到。这则留言在网上引发众多网友的讨论。

年龄成为寻找工作的障碍,这并不是一个新的话题。就在今年6月,一名48岁、高学历、曾在外企任高管的

## 职场年龄『危机』亟待多方破解

方翔

给市长信箱发了一封求助信,提到近三年失业且求职无门的情况。

这样的求助接二连三出现,引发广大网友的强烈共鸣。一名网友表示,职场对于年轻的“崇拜”,是对人才的浪费;也有网友表示,每个人都有年纪大的一天,与其指责招聘公司,不如给出好的建议。

40岁和20岁的求职者,对于一家公司来说,更愿意聘用哪个?答案显而易见,特别像IT等行业,年轻人的劳动力成本相对廉价,一般没有家庭或其他负担,可以成天围着工作转。而且通常员工越年轻,身体就越好,公司开销也越低。然而,衰老是每个人早晚都会面对的现实,如果职场蔓延着年龄“焦虑”,工作上的努力似乎都敌不过年龄的增长,这不仅不利于个人发展,甚至会影响到整个行业发展。

破解职场的年龄“危机”,需要各方共同努力。一方面需要求职者提高自身职业水准,把自己打造成不可或缺的人;另一方面需要有关部门出台相关的招聘指引及激励政策,让更多企业乐于接受年龄大的求职者,特别是在政府事业单位和公务员招聘考试中可以率先试点,放开招聘的年龄限制,为一般企业甚至是整个社会作出榜样。

从海外情况来看,日本出台了《高龄者雇佣安定法》,就是为了确保70岁以下愿意就业的人能够再就业。为了帮助老人寻找工作,日本还在每一个城市都建立了“老年人才中心”,给老年人提供临时、短期就业机会等。从我国实际情况来看,有关部门是否可以给予雇佣大龄劳动者的企业一定的优惠措施,以鼓励企业放宽招聘的年龄限制。

人人都会变老,人人想要一个稳定可期的未来。期待通过全社会的共同努力,让每个人都能在职场上各尽其用并且获得安全感。